

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 88

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el sector de la Serena (Badajoz) se ocuparon en el día de ayer nuevas posiciones

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el día de hoy se ha hecho otra rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de la Serena, ocupándose el puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer su resistencia, habiéndosele causado elevado número de bajas.

En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río y en el pueblo de Orrios se han recogido sesenta y una cajas de municiones de fusil, dieciséis cajas de granadas de mano y gran número de fusiles.

Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armas y material cogido al enemigo en las operaciones de los últimos días. Siguen presentándose centenares de milicianos.

Salamanca 12 de Febrero de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DIA DEL PAPA Previsión oportuna

El católico pueblo cordobés expresa fervorosamente su adhesión a Pío XI

(EN SERIO Y EN BROMA)

Ayer y con motivo de la celebración del día del Papa numerosas casas de la ciudad lucieron colgaduras.

En la Catedral y en todos los demás templos se celebraron por la mañana solemnes cultos, asistiendo muchos fieles, que se acercaron a la Sagrada Mesa y ofrecieron la Santa Misa y la Comunión por el Sumo Pontífice y por la pronta terminación de la guerra, con la victoria definitiva de nuestro Caudillo.

En la mayor parte de las iglesias estuvo expuesta Su Divina Majestad.

De todos los actos celebrados para conmemorar el día del Papa, los que mayor solemnidad y esplendor revistieron fueron los que se efectuaron a las seis de la tarde en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Mucho antes de la hora anunciada el espacioso templo hallábase materialmente lleno de fieles de uno y otro sexo, pertenecientes a todas las clases sociales.

Por falta de espacio, no pudieron entrar en la iglesia gran número de personas, que tuvieron que quedarse en la calle Duque de Hornachuelos y en la plaza de Sagasta.

El altar mayor, que lucía profusa iluminación de cera y eléctrica, presidía la imagen de San José, Patrón de la Iglesia Universal.

Momentos antes de las seis llegó a dicha parroquia el Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, a quien ofreció agua bendita el rector don José Torres Molina, y en unión de éste y del R. P. Espinosa, S. J., se dirigió al altar mayor, bendiciendo durante el trayecto a los fieles.

Después de orar breves momentos, ocupó su sitio, al lado del Evangelio, acompañado del canónigo penitenciario don Tobías Vargas Sáez y del canónigo prefecto de Sagradas Ceremonias don Lucas González Muñoz.

Seguidamente se verificó la Exposición de Su Divina Majestad por el presbítero don Justo Perea y el coadjutor

don Juan Bernia subió al púlpito y rezó el Santo Rosario y la Letanía.

A continuación ocupó la Sagrada Cátedra el señor Torres Molina, quien con su elocuencia habitual expuso a grandes rasgos la labor de caridad cristiana y de defensa de la Iglesia que viene realizando el actual Pontífice.

Terminado el sermón, nuestro venerable Prelado, se retiró a la sacristía para revestirse los ornamentos pontificales, saliendo de nuevo al altar, donde entonó solemne Te Deum.

Con S. E. I. oficiaron, de asistente de honor el canónigo chantre don Constantino Montilla y López del Moral, de diáconos de honor el canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera y el canónigo pontificio don Francisco Muñoz Romero, de prefecto de ceremonias el canónigo señor González Muñoz y de asistentes de oficio los beneficiados don Guillermo Moreno y don Tiburcio Galán Mora y los presbíteros señores Bernia y Perea.

Al finalizar el Te Deum, se verificó la reserva del Santísimo con el que dió la bendición a los fieles el señor Obispo.

Un coro del que formaban parte varias señoritas de Acción Católica, acompañado de orquesta, tuvo a su cargo la parte musical de los cultos.

Estos terminaron con un besamano al señor Obispo, ceremonia que duró próximamente una hora. Durante ella, el coro de señoritas de Acción Católica interpretó diversos cánticos religiosos.

Una vez que terminó el besamano, S. E. I. se despojó de los sagrados ornamentos de Pontifical y se retiró a su palacio, siendo vitoreado por los fieles que le hicieron objeto de una cariñosa despedida.

Como nota final diremos que el pueblo de Córdoba ha expresado fervorosamente su adhesión al Papa, dando con ello una nueva prueba de sus acendrados sentimientos católicos y de la veneración y respeto que le merece el Sumo Pontífice.

El benemérito Alcalde con que la Providencia ha favorecido a Córdoba, nuestro querido paisano don Antonio Coello, viene acreditando en los pocos meses que lleva de ejercicio, que es incansable en la adopción de cuantas determinaciones reclama el interés y hasta las conveniencias de sus administrados.

¿Que creerán nuestros lectores que se le ha ocurrido ahora a nuestra autoridad local? pues sencillamente que se vacunen los perros con el suero antirrábico.

Habrá tal vez quien juzgue esta protectora medida, como una trivialidad sin importancia pero a poco que se reflexione habremos de convenir que la tiene en alto grado. ¿Por qué? Porque se dirige a librar a los canes de los efectos de la hidrofobia y bien merecen esos animalitos considerados como amigos de los hombres por la mansedumbre y fidelidad con que los sirven, que se les defiende de los ataques de la rabia y se les salve su existencia; porque se preserva a los vecinos de los asaltos y mordeduras a que están expuestos, cuando los lebreles se ven invadidos de aquella terrible afección, y por que,

la aplicación de la vacuna, resulta medida de carácter económico, ya que se excusa el gasto que en las épocas del estío, se originaba con los preparados de extrínica que se les suministraba para su exterminio y ahora el gasto de la vacuna—más barato que la extrínica—habrán de sufragarlo los dueños de los perros, que con toda voluntad aceptarán ese pequeño dispendio reconociendo los beneficios que reporta.

Por otra parte la muerte de los perros por la extrínica, además de lo inhumano y cruento, ofrecía en nuestras calles espectáculos de verdadera repugnancia y hasta emocionantes para espíritus sensibles y delicados.

Los vecinos de Córdoba podremos tener o no tener perros, pero todos tenemos pantorrillas que nos interesa conservar incólumes para nuestro uso.

Para demostrar lo que son los perros y lo que de ellos puede esperarse, recordaremos la popularidad que llegó a alcanzar en Madrid el llamado perro "Paco" que resultó astuto e inteligente, pero de malas intenciones. De aquél can se ocupó la Prensa muchas veces, aunque no tanto como ahora, se habla de su congénere Azaña, animal éste digno de figurar en la escala zoológica, con la clasificación de «Cuco depurado», ya que ha venido sosteniendo, que él ejerce el mando con la asistencia del pueblo pero a pesar de ello, es tan desconfiado y previsor, que no se pone nunca al alcance de sus gobernados..., por si las moscas.

En suma, nuestro Alcalde viene haciendo cosas que no se les han ocurrido a ninguno de sus antecesores, sin duda porque éstos, ocupados con las atenciones políticas, no han tenido tiempo de dedicar sus actividades a las minucias del interés público.

Ya se ha enterado Córdoba por su Prensa, cómo éste nuestro Alcalde auxiliado por los chicos gestores, ha liquidado el presupuesto anterior, con un superávit sorprendente, puesto que jamás se consiguió tan favorable resultado, y ya ha visto la población las mejoras económicas que parecían imposibles como se llevan a la realidad y todo esto demuestra que con la misma decisión y voluntad se abordan los asuntos grandes y trascendentales, que los secundarios y al parecer insignificantes.

Ya no rabiarán los perros. Los que probablemente rabiarán serán los políticos arrabistas y vividores, al verse desplazados ad-perpetuum de sus cargos, enchufes y prebendas.

VARPISO

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las tres y media de la tarde, se verificaron en la iglesia parroquial de San Pedro solemnes funerales por el alma de doña Matilde Barea Gutiérrez, madre de nuestro distinguido amigo el acreditado industrial de esta plaza don Rafael Ordóñez Barea.

Al acto asistió numeroso duelo, poniéndose con ello de relieve el sentimiento que ha producido la muerte de dicha señora y el afecto que se profesa a sus hijos y nietos. Presidieron el director del Colegio Salesiano R. P. don José María Doblado, sacerdote salesiano don Juan Dolla Bautista, R. P. Nicolás, trinitario; en representación de la Delegación provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS don Melehor Osuna y don José Sánchez Garrido, por el Sindicato Oficial de Vinos su presidente don Pedro Ruiz García y don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Inocencio Anón, don Félix Infante Luengo, don Joaquín Fuentes Lestón, don Juan Font de Riego, don Bartolomé Vázquez Sánchez, en representación del Colegio de Agentes Comerciales, y por la familia doliente don José Ordóñez Iglesias, don Fernando y don Rafael Ordóñez Bogarrill, don José Ordóñez Fresno, don Agustín García Solano don Bernardo Anón y don Victoriano Gómez.

Terminada la ceremonia verificóse el traslado del cadáver al cementerio de San Rafael donde fueron inhumados, en panteón familiar, los inanimados restos de doña Matilde Barea Gutiérrez.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente,

Las operaciones del viernes en el valle de la Serena

Las fuerzas del Ejército del Sur obtuvieron una brillantísima victoria principalmente la caballería que tuvo a su cargo la parte más importante del avance

Frente del Sur.—Nuevamente ayer el Ejército del Sur, consiguió un brillante triunfo, derrotando al enemigo y dominando totalmente las llanuras extremeñas, de una gran riqueza agrícola y ganadera.

La gran victoria se inició en el frente de Extremadura por el subsector al Este de Don Benito.

A primera hora de la mañana comenzó la preparación artillera, y se puso en marcha la caballería, que atacó tan br-

vamente y con tal acierto, que momentos después ocupaba los puestos de loma Dehesilla y loma de los Poyos.

Luego y merced a una maniobra perfecta y rápida, los escuadrones rodearon al enemigo, poniéndole en fuga vergonzosa y ocupando el Abrevadero, el Juncal y el Cerrillo.

Otra columna atacó con gran brío, ocupando el vértice Cabezo y las alturas dominantes.

El entusiasmo de los soldados era tal que por la tarde, en impetuoso ataque, se lanzaron al asalto del puerto de Zalamea, ocupándolo en una maniobra magnífica, combinada, que desconcertó al enemigo, que se dió a la fuga perseguido por el certero fuego de nuestras ametralladoras, que le causó centenares de bajas.

Los rojos, en su huida, abandonaron el material que tenían en las posiciones ocupadas, entre el que figuran numerosas ametralladoras.

Merece los mayores elogios, esta operación, en la que las fuerzas de caballería, con sus impetuosas cargas y movimientos tácticos, alcanzaron un triunfo rotundo, dominando la extensa llanura de la Serena, que ha quedado ya batida por nuestros cañones.

Las bajas sufridas por el enemigo, son de gran consideración, así como el material de todas clases que cayó en poder de nuestros bravos soldados.

Un homenaje de la banda municipal de música a la memoria del maestro Gómez Camarero

Hoy por la mañana, a la hora de costumbre, la banda municipal de música rendirá un homenaje a la memoria de su director, recientemente fallecido, don Mariano Gómez Camarero.

El programa que se ha confeccionado lo integran exclusivamente obras del llozado maestro Gómez Camarero, verdadero prestigio del arte musical y que consiguió con su acertada dirección dotar a Córdoba de una banda de música que logró destacarse, en los diferentes concursos en que intervino, entre las más notables de España.

La emocionada ofrenda de la banda municipal al que fué su director, está suficientemente justificada y es de esperar que todos los cordobeses amantes de este arte, acudan al Paseo de la Victoria para sumarse con su presencia al delicado homenaje.

El programa para el concierto es el siguiente: «Los Legionarios», marcha militar; «Margarita», canción; «Una noche en Toledo»; Patria y Religión», marcha solemne, obra dedicada al general Casco; «El Gran Bajá», selección de la revista; «Cañero» pasodoble,

NOTAS DE SOCIEDAD

—En la ermita de San Rafael (Sierra) y bendecido por el virtuoso párroco de San Miguel señor Navajas, han contraído matrimonio la señorita Rosario López Huici, hija de nuestro amigo don Patricio López González de Canales, con el capitán de Infantería don Manuel de la Puente y Gómez, hijo del que fué almirante de la Armada del mismo apellido.

GOBIERNO MILITAR DE CORDOBA

ESTADO MAYOR. ANUNCIO En todo el día de mañana serán presentados en el Parque de Automóviles de esta Plaza (Cercadilla), por sus propietarios o personas que los represente los coches de turismo que no estén requisados militarmente, sin excusa de ningún género incurriendo los que no cumplieren esta orden en la responsabilidad correspondiente.

Córdoba 12 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Doctor Pérez Mata

Especialista en matriz y partos Consulta diaria San Felipe, número 9. Teléfono 2398 CORDOBA

Por Dios y por la Patria

En uno de nuestros frentes de combate ha dado gloriosamente su vida por Dios y por la Patria el maestro nacional y alférez del primer batallón de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Córdoba, don Juan de la Cuesta Moret.

El cadáver del nuevo héroe recibirá sepultura hoy en el cementerio de Puente Genil y el día 15 se dirán misas en sufragio por su alma en la iglesia parroquial de San Pedro, de nuestra capital.

Elevemos a Dios una oración por el alma del finado y nos asociamos al dolor de la apreciable familia doliente.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Establecido el servicio semanal de envío de encargos a los frentes de Andalucía, se admiten paquetes, etc., para aquellos combatientes sin distinción de Cuerpo o Milicia a que pertenezcan.

Este servicio pueden utilizarlo cuantas personas lo deseen entregando los paquetes en la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales calle Blanco Belmonte, 21.

Las salidas serán los viernes de cada semana. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Local para oficinas

se arrienda en Gran Capitán número 25

TRIBUNALES

Consejo de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de la provincia se vió y falló la causa instruida contra Diego Plasencia Ramírez, por el delito de rebelión

Juicio para mañana

Sala primera. Juzgado de Montilla. Lesiones. Contra Mariano Carretero Mendoza. Abogado señor Mir y procurador señor Jiménez.

Juicio para el martes

Sala segunda. Juzgado de Bujalance-Hurto. Contra Guillermo Escamilla Yébenes. Abogado señor Espina y procurador señor Colina.

Julián del Río Navarro

Procurador de los Tribunales Gestión rápida asuntos. Obtención documentos todas clases. Marqués del Vado, 5 bajo, Teléfono 1304 MALAGA

El nuevo Gobierno rumano seguirá el régimen político iniciado por Goga

El rey Carol se ha erigido en dictador

Bucarets 12.—Se confirma la noticia de la instauración de una dictadura militar, que preside el propio rey Carol. Contrariamente a lo que se creía, ni esta medida ni la suspensión de las elecciones por real decreto, parece que variarán gran cosa la situación política interior, del país como creían en París y Londres.

El nuevo Gobierno rumano

Bucarets 12.—Los jefes de los partidos políticos han hecho declaraciones acerca del nuevo Gobierno. El partido liberal ha declarado que los ministros liberales no están en un Gobierno de calidad autoritaria, sino constitucional.

Conferencia aplazada

Bucarets 12.—A consecuencia de los acontecimientos políticos de Rumania ha sido aplazada por una semana la Conferencia de la Entente balcánica.

Canonizaciones

Ciudad del Vaticano 12.—El Papa ha decidido celebrar tres canonizaciones el día de Pascua.

Los tres nuevos santos serán el bienaventurado Andrés Bobia, martir, jesuita polaco; Salvador Hosta, lego franciscano español, y el bienaventurado Juan Leonardi, italiano.

Muere en Roma el pintor español Fabrés

Roma 12.—Ha muerto a la avanzada edad de 82 años, el pintor Antonio Fabrés el último de los pintores españoles que han vivido en Roma desde fines del siglo pasado.

Había nacido y estudiado en Barcelona, pero de muy joven había venido a Roma después de haber obtenido el premio de la Academia de España y en Roma durante 60 años había trabajado y producido abundantemente. Sus obras figuran en Museos y Galerías de todo el mundo.

La nota del Gobierno japonés

París 12.—Hoy es esperada en Francia la nota de contestación del Gobierno japonés, a la que enviarán los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Estados Unidos sobre las construcciones navales.

La nacionalización del campo en Polonia

Varsovia 12.—Bajo la presidencia del jefe del Gobierno se celebró un Consejo de ministros, acordándose la nacionalización en el año actual de 160 mil hectáreas de terreno de propiedad privada, previa indemnización.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillas)
Teléfono 8508
Plato del día: Vaca asada a la riojana.

RESTAURANT BRUZO
EL MAS SELECTO
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)
HOY DOMINGO.—Programas extraordinarios.—A las tres tarde, Infantil, EL DORADO OESTE, por George O'Brien y el gran complemento «Cifesa», RECONSTRUYENDO ESPAÑA, número 1, con extensa información del Partido España-Portugal.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—A las cinco, Popular, CHARLIE CHANE N SHANGHAI, emocionante película «Fox», en español, por Warner Oland, (el chino Chan) y el reportaje, RECONSTRUYENDO ESPAÑA.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—A las siete y diez y media de la noche.—«Artistas Asociados», presentan de estreno en Córdoba, su gran película en español, EL FANTASMA VA AL OESTE.—Director, René Clair.—Protagonistas: Robert Donat y Jean Parker.—Un gran éxito y el reportaje «Cifesa», RECONSTRUYENDO ESPAÑA.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1756.
HOY DOMINGO.—A las tres tarde, Infantil.—Primero: El gracioso dibujo, BETTY REPARTE MILLONES.—Segundo: La emocionante película americana, EL VENGADOR DE LA FRONTERA.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—A las cinco, Familiar.—Ultima proyección de la gran película nacional, LA DOLOROSA, música del maestro Serrano.—Butaca, 1'00 peseta.—Grada, 0'20.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: EL SASTRE VALIENTE, dibujo en colores.—Segundo: Exito clamoroso de la super-joya nacional, ¿QUIEN ME QUIERE A MI?, por Lina Vegros y Mari Tere.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—Localidad numerada.

Cine Alkazar TELÉFONO 1565
HOY DOMINGO.—A las tres tarde, Infantil.—Primero. Un precioso dibujo.—Segundo: La emocionante película en español, EL VAGON DE LA MUERTE.—Butaca, 0'30.—A las cinco.—La gran producción «Paramount» hablada en español, ¿QUE VALE EL DINERO?, por George Bancroft y Frances Dee.—Butaca, 0'50.—A las siete, numerada y diez y media de la noche.—La graciosa película cómica, hablada en español, UN LÍO DE FAMILIA, por la pareja de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 1'00 peseta.—Muy pronto: EL IDOLO DE LAS MUJERES, en español, FUGITIVOS, interesante producción «Ufa» y LA CIUDAD DE CARTON, por Catalina Bárcena.—Pronto: EL REY DE REYES, el drama del «Gólgota».

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165
HOY DOMINGO.—A las tres tarde, Infantil, estreno del caballista, DOMANDO FANFARRONES.—Butaca, 0'40.—Entresuelo, 0'20.—A las cinco, Popular, LA CALLE 42.—Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—A las siete y diez y media de la noche.—«Ufa», presenta a Lillian Harwey y Willy Fritch, en ROSAS NEGRAS, grandioso estreno.—Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

De quintas
El mozo Antonio Eulogio Martín, hijo de Antonio y Rosario perteneciente al primer trimestre del reemplazo de 1940 por el cupo de Sevilla cuyo domicilio de ignora, se presentará a la mayor brevedad posible en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarle de un asunto de su interés.

Orden del día para la sesión a que está convocada para mañana la Comisión gestora municipal.
Borrador del acta de la sesión anterior.

Telegramas del señor Coronel Secretario de S. E. el Generalísimo y del Excelentísimo señor vice presidente del Consejo de Ministros contestando a los de felicitación de la Comisión gestora con motivo de la constitución del primer Gobierno de la nueva España.

Resoluciones del Tribunal económico administrativo provincial recaídas en las reclamaciones deducidas por don Rafael Guerra Bejarano, don Rafael Gracia Serrano, don José Gómez Morales, don Francisco Muela Aranda, don Modesto García Almansa, don Rafael Marín Cañero y don Joaquín Gálvez Alvar.

Oficio del Excelentísimo señor Gobernador civil participando que en cumplimiento de disposición del Excelentísimo señor Gobernador General del Estado español ha quedado abierta con la denominación de «Auxilio a poblaciones liberadas» una suscripción al objeto

GACETILLAS

Las farmacias de guardia
Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

- Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71.
 - Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.
 - Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.
 - Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.
 - Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.
 - Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, número 12.
 - Don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.
- Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Los estancos de guardia
Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:
San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas; Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

La lotería de los ciegos
Número premiado en el sorteo de ayer, 817. Aproximaciones, 816 y 818.

Un empleado de poca confianza
Salvador Pérez Carmona presentó en la Comisaría de Vigilancia al niño de 13 años Antonio Caracuel López, al que tenía como empleado para el reparto de leche y se quedaba con el producto de la venta y con el dinero que recibía para los encargos.

Un niño arrollado por un automóvil
En el Paseo de la Rivera un automóvil arrolló ayer al niño de siete años Baldomero Martínez Pedrera, que fue asistido en la Casa de Socorro ds la fractura de la tibia derecha y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO
Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad a nuevo concurso que se celebrará el día dieciocho del actual, a las once horas, con el fin de adquirir artículos y víveres necesarios en este Parque.
Los que deseen suministrarlos podrán examinar los pliegos de condiciones técnicas y legales que estarán de manifiesto en este Establecimiento, así como las cantidades de artículos a adquirir, todos los días laborables, de diez a trece Córdoba 11 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de los Servicios, Vicente Aycart.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-:
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio) :-: :-: :-: :-:
:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :-:

Varias noticias de España y del extranjero

Las elecciones en Irlanda

Dublín 12.—El partido unionista ha obtenido hasta ahora treinta y seis diputados.

Los nacionalistas han obtenido ocho y los laboristas independientes e independientes, uno cada uno.

Actividad de la Aviación nacional

Bayona 12.—Comunican de Tarragona, que ayer por la tarde, aviones nacionales volaron sobre los objetivos militares de la ciudad, siguiendo después hacia las líneas marxistas del frente que también bombardearon, causando muchas bajas entre los milicianos rojos.

Después los aparatos españoles regresaron a sus bases tras de pasar otra vez sobre las líneas marxistas.

Ayuntamiento de Córdoba

EDICTO
SECCION DE HACIENDA

En sesión celebrada por la Comisión gestora municipal el día 7 del actual, ha sido aprobado un proyecto de habilitación de créditos sobre los autorizados en el presupuesto ordinario de gastos de este Municipio para cumplimiento del acuerdo de 26 de Enero próximo pasado con referncia a reposición y haberes que corresponde abonar al Ingeniero municipal señor Azofra Herreñía como consecuencia de resolución del Excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur y para recrecer determinadas consignaciones que afectan a quince mil de sanitarios y otras partidas que resultan manifiestamente insuficientes para subvenir a las atenciones que proveen.

Y en cumplimiento a lo acordado y de conformidad a lo prevenido en el artículo 12 del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924, queda expuesto en la Secretaría de esta Corporación el expediente incoado con todas sus actuaciones, por término de quince días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparece inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que durante dicho plazo puedan formularse las reclamaciones ante el Excmo. Ayuntamiento, según y a los efectos que el propio precepto legal determina.

Lo que además de hacerse publico en dicho periódico oficial se anuncia por medio de iguales edictos fijados en el tablón correspondiente de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 10 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello

ALCALDIA-PRESIDENCIA

Construcción de noventa y cinco bovedillas en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud

Publicado en el número veintisiete del «Boletín Oficial» de la provincia de Córdoba, correspondiente al día primero del presente mes de Febrero, edicto de esta Alcaldía convocando a subasta para contratar la construcción de noventa y cinco bovedillas en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en tipo de licitación de veintidós mil seiscientos treinta y cuatro pesetas y cincuenta céntimos, anunciase por el presente que los pliegos para optar a dicha subasta serán admitidos hasta el día veinticinco inclusive del mes actual de once a una de la mañana, en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal. La apertura de los sobres de las proposiciones se efectuará a las doce de la mañana del inmediato día veintiséis, a mi presencia y en el despacho de esta Alcaldía.

El depósito provisional para intervenir en la subasta será del cinco por ciento del expeso tipo de licitación, cuantía que se convertirá por el rematante en fianza definitiva, elevándola al diez por ciento de la suma del presupuesto formulado por el señor Arquitecto municipal.

El presupuesto y pliegos de condiciones técnicas y económico administrativas que han de regular la contratación de las obras de que se trata, se hallan de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal, en horas hábiles de oficina, hasta la una del día, del inmediato veinticinco.

Córdoba 12 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—El Alcalde, A. Coello.

La repoblación forestal

Oviedo 12.—El presidente de la Diputación provincial ha ordenado la plantación en Santa Ana de 340.000, árboles como continuación de la campaña de repoblación forestal, que se lleva con gran actividad.

Días inhábiles en el Ministerio de Educación Nacional

Burgos 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden declarando inhábiles los días 14, 15, 16 y 17 del corriente mes en el Ministerio de Educación Nacional.

Los ingenieros industriales se ofrecen a los ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio

Burgos 12.—Los ingenieros industriales de España han visitado hoy a los ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio para ofrecerles su cooperación técnica en estos momentos en que se va a estructurar la nueva España y expresarle su más ferviente adhesión a los Poderes Públicos.

Este hecho reviste excepcional importancia y los citados ministros, entendiéndolo así, expresaron a los ingenieros la satisfacción y complacencia con que habían visto el alto significado de su valioso ofrecimiento.

Ha sta el Rey Gustavo siente los efectos de la huelga de su país

Berlín.—«La Nachtausgabe» recibe de Estokolmo una información según la cual el Rey Gustavo de Suecia ha salido de la capital llevando consigo una buena provisión de bocadillos. Como es sabido la huelga de los obreros adscritos a los hoteles, a los restaurantes y a los cafés se ha extendido también a los vagones restorántis, de suerte que también el soberano sueco ha tenido que arreglárselas como mejor ha podido.

Esta huelga está causando diariamente pérdidas enormes, tanto a los propietarios cuanto al numeroso personal dependientes de estas industrias y ocasiona un grave malestar al país perjudicando notablemente la economía sueca.

Parece que la huelga durará todavía lo menos tres semanas.—(Uzi)

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

A GUILAR

Por los estudiantes caídos

Para conmemorar la fiesta del estudiante caído, recientemente creada por la superioridad, el día 9 de los corrientes Falange Española Tradicionalista y de las Jons celebró en la iglesia parroquial del Carmen solemnes funerales en memoria de los que dieron su vida por Dios, por España y la Falange.

A tan religioso y patriótico acto asistieron las autoridades locales, camaradas de Falange, S. E. U. y S. E. M. y numerosos fieles.

En la nave central del templo se levantaba severo túmulo envuelto en la bandera de Falange y ante el cual se cantó un solemne responso.

En la calle, numerosos edificios lucían colgaduras de los colores nacionales, con crespones negros, en señal de luto por los estudiantes caídos.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Domingo de SEPTUAGESIMA y San Benigno, mártir. Mañana: San Juan Bautista de la Concepción, confesor y San Valentín, presbítero y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en el convento de Santa Ana, en sufragio de doña Pilar de la Borrera, en cumplimiento de su disposición testamentaria. Mañana, en el mismo convento, por la misma intención.

En la Catedral

Hoy, sermón a cargo de don Tiburcio Galán de Mora, beneficiado.

†
EL SEÑOR
Don Juan de la Cuesta y Moret
Maestro Nacional y Alférez del Primer Batallón de F. E. T. y de las Jons de Córdoba
Murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 11 de Febrero do 1938, a los 21 años de edad
R. I. P.
La razón Comercial sobrino de Juan de la Cuesta; su madre doña Concepción Moret Velasco, viuda de Cuesta; sus hermanos don José María y doña Concepción; abuela, tios, primos, y demás parientes y afectos, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y le tengan presente en sus oraciones, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.
Los funerales por su eterno descanso se celebrarán hoy a las diez de la mañana en la Parroquia de Puente Genil y acto seguido recibirá sepultura en el cementerio de dicha ciudad.
Las misas que se celebren el martes día 15 en la iglesia de San Pedro de esta capital desde las ocho de la mañana y la solemne de requiem a las nueve serán aplicadas en sufragio de su alma.